

# BESZÁMOLÓ

## A 2022. évi közművelődési és könyvtári feladatok ellátásáról

Készítette:

Koncné Csaszlai Csilla

Szakmailag ellenőrizte és véleményezte:

Települési Kulturális Iroda (TKI)

## Könyvtári, Információs és Közösségi Hely – Könyvtári szolgáltató hely

A Ludason megtalálható könyvtár többfunkciójú nyilvánosság könyvtár közösségi tér, amely könyvtári, közművelődési, programfejlesztési és programrendezési feladatokat is ellát.

A szolgáltatóhely 2021. évben új épületbe költözött. Az új épület MFP pályázatokból került felújításra 2022-ben már a lakosok rendelkezésére állt a Könyvtári és Közösségi tér, teakonyha, illemhelyiségek (férfi-női, továbbá mozgáskorlátozott illemhelyiség). A programszervezéshez későbbiekben leginkább használható rendezvénytér kialakítás alatt állt 2022-ben, így egyes könyvtári és települési rendezvényeket ebből adódóan a Fő tér 1. szám alatt található sportteremben kerültek megtartásra.

A szolgáltatóhely bejáratának elérését akadálymentesítési célból rámpával látták el.

## A Könyvtár nyitvatartási rendje:

Hétfő 13:00-17:00

Szerda 13:00-17:00

Péntek: 08:00-12:00

## Könyvtári szolgáltatások:

A könyvtár állománya: X db könyv, X db folyóirat, 2 számítógép, 1db televízió 1-1 vhs és dvd lejátszó, továbbá 1 db projektor és vetítőállvány

Tájékoztató, információszolgáltatás	a könyvtár szolgáltatásairól
	más könyvtárak szolgáltatásáról és gyűjteményéről
	közhasznú információkról (menetrendek, programajánlók)
Könyvtári anyagok helyben használata	kézikönyvek
	folyóiratok
	társasjátékok
Könyvtári anyagok helyben használata	rendszeresen frissülő könyvállomány gyermekek, fiatalok és felnőttek részére
	nyelvtanulást elősegítő idegen nyelvű kiadványok
	kötelező és ajánlott olvasmányok
	hangoskönyvek
	folyóiratok
Könyvtárközi kölcsönzés, Könyvtári	A Heves Vármegyei könyvtárak állományát feltáró közös,

információszolgáltatások	internetes katalógus elérése és könyvtárközi könyvigénylések ügyintézése
Internet és számítógéphasználat	
Információszolgáltatás	
Közösségi szolgáltatások, könyvtári programok	

## Könyvtárhasználat

A kölcsönzött dokumentumok száma 2022. évben 327 db

A helyben használt dokumentumok száma 999 db

Könyvtárhasználati szolgáltatások száma: 220 db

Aktív használók korcsoportok szerinti megoszlása

14 év alatti	14-17 éves	18-29 éves	30-54 éves	55-65 éves	65 év feletti
49 fő	7 fő	10 fő	2 fő	3 fő	1 fő

## Működés:

A Bródy Sándor Vármegyei és Városi Könyvtár által a Könyvtári Szolgáltató Rendszer keretein belül működik a szolgáltatóhely. A KSZR rendszerben látja el a Bródy Sándor Vármegyei és Városi Könyvtár a települési könyvtárat.

- A KSZR rendszer biztosította továbbá a szakrendszert üzemeltető munkagép biztosítását és karbantartását
- A Cserekönyv program keretében folyamatosan cserélődő és frissülő kínálatot biztosít a könyvtár részére
- Évi 4 db ingyenes program megtartását támogatja a költségek átvállalásával, amely programigénylést a KSZR katalógusban megtalálható előadók, kézművesalkalmas és kiállítások listájából választhatott ki az intézmény

2022. évben a Bródy Sándor Vármegyei és Városi Könyvtár jóvoltából 1 fő könyvtárhasználati képzésen vett részt, továbbá ugyanezen fő az NMI jóvoltából megtartott 30 órás közművelődési szakmai napokon is részt vett. A könyvtár és közművelődés jogszabályoknak való szakmai megfelelőségét a Bródy és NMI partnerekkel való egyeztetést követően teljesítette az önkormányzat

## Speciális programjaink 2022. évben:

### Nyári Könyvtári Tábor

Ludas Községi Önkormányzat és a Szolgáltatóhely egyike volt az 30 megyei településnek, ahol 2022. év nyarán egyhetes könyvtári tábor valósult meg.

A Vármegyei hatáskörű városi önkormányzat előadói, közreműködői díjak, anyagköltségek megtérítésével támogatta a megvalósult és elszámolt rendezvényeket.

### Lakiteleki tanulmányi út és kirándulás az NMI közreműködésével

Településünkéről is a könyvtári szolgáltatóhely szervezésével részt vettek a Heves Vármegyei Igazgatóság által biztosított rendezvényen, ahol az NMI Székhely, Népfőiskola helyszíni bejárása mellett mellet vehettek részt a közösségfejlesztő és identitásnövelő rendezvényen.

## Jogszabályi megfelelés:

A kulturális javak védelméről szóló 1997. évi CXL. törvény 83/A. § (1.), továbbá a 76. § (1.) bekezdések rendelkezéseinek, a 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1.) bekezdés 7. pontjában meghatározottak szerinti feladatoknak az alábbiak szerint tett eleget a települési önkormányzat és szolgáltató hely;

### ❖ **Művelődő közösségek létrejöttének és működésének támogatása, továbbá a közösségi és társadalmi részvétel támogatása alapszolgáltatások teljesülése (kötelező feladat)**

- Ingyenesen használható közösségi színteret működtet
- A településen működő közösségi rendezvényekhez, társadalmi és lakossági rendezvényeknek, civil szerveződéseknek biztosítja a működéshez szükséges infrastrukturális feltételeket, igény esetében tanácsadással látja el őket
- elvégzésre került a könyvtárhasználati képzés
- elvégzésre került a közművelődési képzés

### ❖ **Közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése (kötelező feladat)**

A szolgáltatóhely részt vett a TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00006 azonosítószámú, A helyi identitás és kohézió erősítése Ludas Községben című projekt szakmai megvalósításában, a projektköltségvetésen túli programok megvalósításában, továbbá az könyvtári szolgáltatórendszerben megvalósítható rendezvények és rendezvényi elemek célcsoportok részére történő delegációjának szervezésében, megvalósításában.

Ezekről a rendezvényekről a települési weboldalon, továbbá a polgármester által üzemeltetett facebook oldalról, célcsoportoknak célzott fókuszált rendezvényekről az intézményvezetőktől értesülhetett a lakosság.

A programok akár a teljes lakosság, akár a fókuszált célcsoportok tekintetében - kistelepülések viszonylatában-, nagy érdeklődést váltottak ki.

## Tervek és feladatok:

- Éves terv alapján egyeztetés a pedagógusokkal, ismertetni velük a könyvtár ajánlatait. Az órarend szerinti egyes tantárgyak egy-egy órájának helyszíni megtartásának. Pl.: kötelező olvasmány feldolgozását záró óra, könyvtárhasználati óra a biztosítása érdekében. (Ilyen formában ez eddig az óvodával működött rendszeresen.)
- szabadidős foglalkozások, civil szerveződés, klubok és szakkörök megteremtése és fejlesztése
- Az új könyvek reklámozása interneten, faliújságon.
- Új típusú kapcsolattartás kiépítése az olvasókkal a hatékonyabb könyvbeszerzés érdekében (honlapon, e-mail-ben, facebook oldalon...)
- A Települési Kulturális Irodával történő hatékony együttműködés megvalósítása
- Új civil szolgáltatópont kialakítása a könyvtári szolgáltatásokba integrálva